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Η συνάντηση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Πρύτανη του Πανεκκλησιαστικού
Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος με τον
Διευθυντή του Κρατικού Αρχείου κ. Σ. Μιρονένκο πραγματοποιήθηκε στις 20 Δεκεμβρίου 2010.

Στα πλαίσια της συνάντησης ο κ. Μιρονένκο αναφέρθηκε στην ιστορία της δημιουργίας του
Κρατικού Αρχείου το 1920 και της αποκαταστάσεως αυτού το 1992 με το προεδρικό διάταγμα του
Μπ. Άιλτσιν. Ο Διευθυντής επίσης υπενθύμισε ότι το Δεκέμβριο 2010 στη Νέα Υόρκη
πραγματοποιήθηκε η ανταλλαγή αντιγράφων αρχειακού υλικού σε μικροταινίες μεταξύ της Ιεράς
Σχολής Αγίας Τριάδας στο Jordanville και του Κρατικού Αρχείου της Ρωσικής Ομοσπονδίας. Χάρη
σε αυτή την πράξη σπάνιο αρχειακό υλικό καταστάθηκε προσιτό στους ερευνητές στο εξωτερικό
και τη Ρωσία.

Εκτός από τη διαφύλαξη του αρχειακού υλικού η Διεύθυνση του Κρατικού Αρχείου θέτει ως σκοπό
τη διασφάλιση της ανοιχτής πρόσβασης των ερευνητών στα έγγραφα, τα οποία αποτελούν μέρος
της εθνικής κληρονομιάς. Στο διάστημα των 18 ετών της σύγχρονης ιστορίας του Αρχείου έχουν 
αποκαλυφθεί εκατοντάδες χιλιάδες έγγραφα, έχει δημιουργηθεί πληροφοριακό σύστημα.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας είχε δυνατότητα να δει μοναδικά αρχειακά έγγραφα, όπως εκείνο το
δελτίο, με το οποίο κατά την Τοπική Κληρικολαϊκή Σύνοδο το 1917 εξελέγη ο Άγιος Πατριάρχης
Τύχων και τη διαθήκη αυτού. Επίσης είδε και το Μανιφέστο με το οποίο ο αυτοκράτορας Νικόλαος
Β΄ αρνήθηκε τον θρόνο καθώς και σημειώματα της αυτοκράτειρας Αλεξάνδρα του Θεοδώρου.

Ολοκληρώνοντας τη συνάντηση ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε στον Διευθυντή του Κρατικού
Αρχείο μια εικόνα της Παναγίας και το βιβλίο του «Έριδες σχετικά με το όνομα του Θεού. Αρχειακό
υλικό 1912-1238», το οποίο συνέγραψε το 2007 ο τότε Επίσκοπος Ιλαρίωνας, και το οποίο περιέχει
περισσότερα από 300 έγγραφα από διάφορα ρωσικά αρχεία.

Από την πλευρά του ο κ. Μιρονένκο επέδωσε στον Ιεράρχη επετειακούς τόμους για 90 χρόνια του
Κρατικού Αρχείου της Ρωσικής Ομοσπονδίας καθώς και δίτομο έργο «Επιστολές του Πατριάρχη
Αλεξίου Α΄ στο Συμβούλιο για τα θέματα της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στα πλαίσια του



Συμβουλίου Λαϊκών Επιτρόπων-Συμβουλίου Υπουργών της ΕΣΣΔ».
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